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Regionfullmäktige 

Svar på interpellation från Monica 
Samuelsson, Kristdemokraterna – 
Varför så tyst från majoriteten i fråga 
om ansvaret för hälso- och sjukvården? 

I en interpellation från Monica Samuelsson, Kristdemokraterna, ställs frågorna: 
• Tycker den styrande majoriteten ingenting alls i fråga om helt eller delvis 

statligt huvudmannaskap för hälso- och sjukvården? 
• Vari bottnar denna totala ovilja att komma med inspel i den så viktig 

frågan? 
• Är Samverkanspartiernas agerande förenligt med en ansvarsfull hållning 

kring styret av hälso- och sjukvården som ju i dag till stor del är 
regionernas ansvar? 

Sammanfattning och svar  
Det finns en tydlig process för hantering och beslut av remisser som kommer in  
till Region Jönköpings län. Remisser från departement och andra 
myndighetsaktörer är viktiga och Region Jönköpings län är alltid en aktör som vill 
medverka till att bidra med synpunkter och inspel inom de områden regionen 
ansvarar för.  
 
I november inkom en skrivelse från Statens Offentliga Utredningar som 
meddelade att Vårdansvarskomittén nu avser att göra en s k öppen konsultation 
om statligt huvudmannaskap för hälso- och sjukvården. Den öppna konsultationen 
är tänkt att ge en bred bild av relevanta perspektiv och frågor som berör ett statligt 
huvudmannaskap av hälso- och sjukvården.  
 
Region Jönköpings län avser att lämna ett remissyttrande till ett kommande 
betänkande som utredningen lämnar den 2 juni 2025 under förutsättning att 
regeringen beslutar att skicka utredningen på remiss och att Region Jönköpings 
län är remissinstans.  
 
Eftersom detta är en utredning som berör regionens verksamhet, har jag bjudit in 
utredaren till ett kommande möte med regionstyrelsen, där regionstyrelsens 
ledamöter kan föra en dialog med utredaren och lämna synpunkter.  
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Den 1 juni 2023 beslutade regeringen att tillsätta en parlamentarisk kommitté för 
att utreda ett helt eller delvis statligt huvudmannaskap för hälso- och sjukvården 
(dir. 2023:73). Ledamöterna i kommittén förordnades den 18 september 2023 och 
första kommittémötet ägde rum den 18 oktober 2023. Kommittén har antagit 
namnet Vårdansvarskommittén (S 2023:04). I den parlamentariska kommittén 
finns representanter för alla partier som är invalda i Sveriges Riksdag och jag är 
en av ledamöterna för Socialdemokraterna. Interpellanten är välkommen att 
kontakta mig eller eventuellt den av Kristdemokraterna utsedda ledamoten med 
inspel som hon vill göra i utredningen. 
 
 
 
Rachel De Basso (S) 
Regionstyrelsens ordförande 
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